
Демонстрационный вариант контрольной работы для проведения 

промежуточной аттестации по окружающему миру в 3 классе 

 

 

Часть А 
 

А 1. Что не относится к признакам живых организмов? 

А) дыхание Б) рост В) течение Г) питание 

 
А 2. Что относится к характеристике семьи? 

А) совместное хозяйство Б) свой язык В) границы Г) государственные символы 

 
А 3. Что относится к телам? 

А) кислород Б) Луна В) вода Г) соль 

 
А 4. Какое свойство воздуха указано неверно? 

А) прозрачен Б) серого цвета В) не имеет запаха Г) бесцветен 

 
А 5. Какое растение относится ко мхам? 

А) черёмуха Б) ромашка В) кактус Г) ягель 

 
А 6. Какое животное относится к группе насекомых? 

А) паук Б) дождевой червь В) таракан Г) слизень 

 
А 7. Что относится к товарам? 

А) ремонт Б) стрижка В) продукты Г) отопление 

 
А 8. К какой системе органов относится мозг? 

А) к опорно – двигательной  Б) к кровеносной 

В) к дыхательной Г) к нервной 

 

А 9. Из чего делают бензин? 

А) из торфа Б) из нефти В) из железной руды Г) из природного газа 

 
А 10. Какое растение относится к зерновым культурам? 

А) капуста Б) тимофеевка В) рожь Г) лён 

 
А 11. Какая группа растений самая многочисленная? 

А) хвойные Б) цветковые В) папоротники Г) мхи 

 
А 12. Укажи, какая страна входит в Бенилюкс? 

А) Люксембур Б) Германия В) Белорусь Г) США 



А 13. Укажи, куда откладывают яйца самки лягушек? 

А) в норку Б) в ямку в земле В) в воду Г) на листья растений 

А 14. Наука об охране окружающей среды называется? 

А) ботаника Б) экология В) зоология Г) психология 

А 15. Выбери животного, для которого среда обитания пруд. 

А) морж Б) карась В) волк Г) заяц 

А 16. Укажи, человек какой профессии оказывает людям услугу? 

А) программист Б) продавец В) шахтёр Г) сталевар 

А 17. Укажи сколько стран - соседок называют словом Бенилюкс? 

А) две Б) четыре В) три Г) пять 

 
Часть В 

В 1. Вставь пропущенные слова в цепочках развития животных: 

Яйцо - - куколка - бабочка 

Икра - малек -     

В 2. Распредели слова на 2 группы: 

Солнце, стол, дерево, машина, камень, ложка, трава 
 

Естественные тела Искусственные тела 

  

 
В 3. Какие приспособления есть у животных для выживания? Напиши, приведи примеры 

 

 
 

 

 
 

Часть С 
С 1. Приведи примеры экологических связей 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

ЧЕЛОВЕК 

РАСТЕНИЯ 



Критерии оценивания 

1) В заданиях А1–А17 из нескольких предложенных вариантов ученик должен 

выбрать только один верный ответ. Каждое задание оценивается 1 баллом: 

1 балл – указан один верный ответ; 

0 баллов – указан неверный ответ или несколько ответов. 

2) В заданиях В1–В3 ученик должен записать краткий ответ словом 

(словосочетанием). Каждое задание оценивается 2 баллами: 

2 балла – ученик записал полный правильный ответ; 

1 балл – в ответах допущена 1 ошибка или приведен частично 

верный ответ; 0 баллов – в ответах допущено 2 и более ошибок. 

3) Задание С1 оценивается на 3 балла: 

3 балла – ученик верно записал 3-4 примера 

экологических связей; 2 балл – ученик верно записал 2 

примера; 

1 балл – записан один 

пример; 0 баллов – верных 

ответов нет. 

 

Максимальный балл за выполнение всей работы 22 балла: 

 
Количество 

баллов 
Отметк

а 
22 – 26 «5» 
15 – 21 «4» 
8 – 14 «3» 
0 – 7 «2» 

 

Если ученик получает за выполнение всей работы 6 баллов и менее, то он 

имеет   недостаточную предметную подготовку по окружающему миру. 

Если ученик получает от 7 до 24 баллов, то его подготовка соответствует 

требованиям стандарта. 



Критерии оценивания по адаптированной ООП НОО для обучающихся с ЗПР 

 

1) В заданиях А1–А17 из нескольких предложенных вариантов ученик 

должен выбрать только один верный ответ. Каждое задание оценивается 1 

баллом: 

1 балл – указан один верный ответ; 

0 баллов – указан неверный ответ или несколько ответов. 

2) В заданиях В1–В3 ученик должен записать краткий ответ словом 

(словосочетанием). Каждое задание оценивается 2 баллами: 

2 балла – ученик записал полный правильный ответ; 

1 балл – в ответах допущена 1 ошибка или приведен частично 

верный ответ; 0 баллов – в ответах допущено 2 и более ошибок. 

3) Задание С1 оценивается на 3 балла: 

3 балла – ученик верно записал 3-4 примера 

экологических связей; 2 балл – ученик верно записал 2 

примера; 

1 балл – записан один 

пример; 0 баллов – верных 

ответов нет. 

 

Максимальный балл за выполнение всей работы 22 балла: 

 
Количество 

баллов 
Отметк

а 
18 – 26 «5» 
12 – 17 «4» 
6 – 11 «3» 
0 – 5 «2» 

 

Если ученик получает за выполнение всей работы 4 балла и менее, то он имеет 

недостаточную предметную подготовку по окружающему миру. 

Если ученик получает от 5 до 24 баллов, то его подготовка соответствует 

требованиям стандарта по адаптированной ООП НОО для обучающихся с ЗПР. 
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